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ExenanNCoDAGE ET REpREsENTATToN DEs DoNNEES

Durée: th30'

Exercice 1:

A. Effectuer les opérations suivanfes (3pts)

' (FBC)16 + (A5D)re

. ( 8751 )s * (25) s

,  (cAB7)r- (5ABA)13

B. Trower \es bases X et Y sochqnt que ;(2 pts)

, (65)z:(52)x

. (45)s =(122)y

Exercice 2:

soit 1l 111010+101001 2/ 101110 + 001011= 3/ 010010 + 010001 =

A. Effectuer les opérations en complérnent à deux sur 6 bits:(1.5 pts)

B. Préciser les cas de débordemen[ avec une brève exprication(I.s pt)

C Exprimer pour ehacune des opérations les deta opérandes et le résultat en dëcimal(2 pts)

Exercice 3:

A. Trouver la représentation ffiEE 754 simple précision de (-18.375h0ensuite donner sa

représentation hexadécimale équivalente. (2 pts)

B. Trouver la représentation simple précision sur 32 bits de (12.25)rc sachant que I'exposant

est représenté sur 6 bits au lieu de 8 bits et donnez sa valeur octale équivalente.(2 pts)

C. Trouver le nombre flottantayant la représentation IEEE754 suivante :(C1EE0000)16

En déduire (sans calculer) celui de (41E80000)16 avec explication (2 pts)

Exercice 4:

Soit la fonction Logique F(A,B,C) = A.B C+ÂB Z + A @B

A. Donner la table de vérité de F(2 pts)
g. ÉtaUlir le logigramme conespondant à F(2 pts)
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r  (65)z:(52)x

5*70  +  6 *7 t : 2 *Xo  +5*X lè

2. (4s)s:U22)y

l .

2.

(c A n \ç(;i
(sABA)n
(6CCA)*

..&
47:5X= 2  ù  X :4515  )X :9  { ,1 i

5*80 + 4*8r  = 2*Y 0+ 2*yt  + 1*y2 à 37 :y2 + 2y +2 >

Exrncrcr 2

1100011TTTOO 1 x00011
I

Pas débordement car I'addition de deux nombres nésatifs a donné un nombre nésatif le

7éme bit sera ignoré. *.i

Pas de débordement I'addition de deux nombres de sisnes différents ne donne iamais un

cas de débordement. t -'

3. Un cas de débordement car le résultat est négatif alors qu'il devrait être positifl o " i

-6 !- 18!+ 1B
-23 +1_1"+1,7

-7 -29

1 .  (  111010  ) " "2 :  (  000101  ) .u r  :  (  000110  )z :  (  -6 ) ro

(  101001 )"æ :  (  010110 )car  :  (  010111 )z  :  (  -23)rc

(100011  ) "æ:  (  011100) "u1  :  (  01 i101 )2 :  (  -29 ) ro

2 .  (101110)cæ =  (010001) .a r  :  (  010010  )z  =  (  -  18  ) ro

(00101 l ) "uz=  (+ l l ) r o

Y2+2Y -35=0  à  De l ta :744  à  Y l : -7  (Va l  <0re je tée)  e tY2=5 àY=5.L !
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(e.X't +6 )
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(111001  ) "æ :  (  000110  ) "u t  :  (  00011  I  ) z  :  (  - 7  ) r c

3.  (010010)"uz:  (  +18)ro

(  010001)cæ:  (  +17 )10

(  100011 ) "uz  = (  01 I100 ) "u r :  (  011 .101 )2 : ( t 29 ) ; 0 ,

ExrnclcB3:

A/ (-18.375h0 
/

Le nombre est négatif àSr=l c'Z\
o.l.i

(18 .375) r0  =  (10010.011) r . . . . . . .  V i rgu le  f i xe

a.L{ : 1.001001 V 24) Virgule flottante àM= 00f 0011 ,: 't;(

Exposant :E-127 = 4ù E: 131 :  (1000001 1)2àE = 10000011 e. ' f

r | 10000011 | 00100110000000000000000

En hexadécimal : (C1930000)16 o' \

Bt (r2.25)n

Exposant sur 6 bits àLa formule d'expression des nombres réelsLvient :

(-1) ' .  2@-tt) .  1rM
/

Le nombre est positif ;5: g e ',1'\
sfu5 /

(12.25)n= (1100,01)2 . . . . . . . . . . . ,  V i rgu le f ixe , : "  i '

( 1100 ,01 )2=  1 .10001  *23  . . . . . . . . .  V i rgu le f l o t t an te  )M :10001  o  2 ' {

Exposan t :  E -  3 l  : 3  à  E :34  =  (100010 )2à  E  =  100010  P ' i

0 1100010 11000100000000000000000000



Conegcp trx.aMEN cû$,acm 2{}1512{t-A6

trn Octatr:(n0504000000)s i:.i

C l  (C lEE 0  0  0  0 )16  =  (1100 0001 11101110 0000 0000 0000 0000)2

r  |  100000 i l  I  1 r011100000000000000000

I
s= I à Le nombre est négatif t'. iLt

/ '
g= (10000011 )z  : ( 131 ) r0  è  E -127  :  132 -127  :  4  s . \

1 ,M=1 ,  l l 0 l l l  e ' J , \  7
al-  \

l , l  l0 l  l l *  2a:  (11101.11)r :  (29,7s)rc)Résul ta t  = ( -29.7S)rc

/
(41880000)16: (+29.75)l6Explication(le bit de signe:0 ànbre>0) û.1

Exuncrcs 4

F(A,B,C)=AB C+ABe +AOB

A B C A B C ABC Ase AOB F

0 0 0 I I I 0 0 0 0

0 0 I I I 0 0 0 0 0

0 I 0 I 0 I 0 I I I

0 I t I 0 0 0 0 t I

I 0 0 0 I I 0 0 I 1

I 0 I 0 I 0 I 0 I 1

I I 0 0 0 I 0 0 0 0

I I I 0 0 0 0 0 0 0
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